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Έργο ChAnGE  

Το  έργο chAnGE, το οποίο σημαίνει «Κλιματική αλλαγή και υγιές AgeinG: συνδημιουργία ηλεκτρονικής μάθησης για ανθεκτικότητα 

και προσαρμογή» στοχεύει να δώσει τη δυνατότητα και την ενδυνάμωση των εργαζομένων στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής 

φροντίδας να ενσωματώσουν την προσαρμογή και την ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή στην καθημερινή τους εργασία. Έχουμε 

αναπτύξει μια σουίτα 14 μικροδιαπιστευτηρίων και παρουσιάζουμε 3 από αυτά ως δείγμα:  

• MC 5: Διαχείριση έργων σχετικά με την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή για ηλικιωμένους – Αυτή η ενότητα δίνει τις 

δεξιότητες να σχεδιάζετε, να διαχειρίζεστε και να υλοποιείτε πρωτοβουλίες που δίνουν προτεραιότητα στις ανάγκες των 

ηλικιωμένων.  

• MC 6: Ηγεσία χωρίς αποκλεισμούς στην προσαρμογή του κλίματος σε περιβάλλοντα υγείας και κοινωνικής 

φροντίδας - Αυτή η ενότητα σας εξοπλίζει να αντιμετωπίσετε τις κλιματικές προκλήσεις με αυτοπεποίθηση, 

διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα και την ισότητα στην υγεία και την κοινωνική φροντίδα.  

• MC 11: Προσαρμογή στο κλίμα στις ρυθμίσεις υγείας και κοινωνικής φροντίδας (HSC) για επαγγελματίες υγείας και 

φροντιστές – Αυτή η ενότητα σάς δίνει τη δυνατότητα να σχεδιάσετε εξατομικευμένα, προσαρμοσμένα στο κλίμα σχέδια 

φροντίδας για ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας.  

Τα μικροδιαπιστευτήρια θα κλείσουν για αιτήσεις στα τέλη Φεβρουαρίου, οπότε όποιος ενδιαφέρεται πρέπει να υποβάλει 
αίτηση χωρίς καθυστέρηση: Πιλοτικό Πρόγραμμα – chAnGE 

MC 5: Διαχείριση Έργου Σχετικό με την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή για Ηλικιωμένους, 1 ECTS 

Το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών της Καρελίας (Φινλανδία) ανέπτυξε το MC 5, το οποίο επικεντρώθηκε στην ενίσχυση των 
γνώσεων σχετικά με τις μεθόδους διαχείρισης έργων, τη συμμετοχή και τη συμπαραγωγή (συνδημιουργία), καθώς και την αξιολόγηση 
και την υλοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. Οι δεξιότητες είναι ιδιαίτερα σημαντικές για την προσαρμογή των συστημάτων 
υγείας και κοινωνικής πρόνοιας και της κοινωνίας στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην υγεία των ηλικιωμένων. Το 
μικροδιαπιστευτήριο έχει σχεδιαστεί για εργαζόμενους στον τομέα της κοινωνικής και υγειονομικής περίθαλψης. 

Οι μαθησιακοί στόχοι αυτού του μικροδιαπιστευτηρίου είναι οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση για:  

✓ Εφαρμογή μεθόδων διαχείρισης έργων για την προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην υγεία των 
ηλικιωμένων. 

✓ Συμμετοχή των ηλικιωμένων στον σχεδιασμό και την υλοποίηση έργων που αποσκοπούν στην υποστήριξη της προσαρμογής 
τους στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην υγεία. 

✓ Σχεδιασμός και υλοποίηση έργων από κοινού με άλλους εργαζομένους στον κοινωνικό τομέα και τον τομέα της υγείας και 
ενδιαφερόμενα μέρη για τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στην υγεία των ηλικιωμένων. 

Το MC 5 είναι διαθέσιμο μόνο στο επίπεδο EQF 6 ( ~ επίπεδο μεταπτυχιακού πιστοποιητικού). 

Διαδικασία Ανάπτυξης για όλα τα MCs 

Στα πρώτα στάδια του έργου, πραγματοποιήθηκαν εργαστήρια με συμμετέχοντες από τον τομέα της υγείας και της κοινωνικής 
φροντίδας, καθηγητές και μεταπτυχιακούς φοιτητές, καθώς και ηλικιωμένους και τους εκπροσώπους τους. Τα εργαστήρια παρείχαν 
εξαιρετικές γνώσεις και ενημέρωσαν πλούσια το μαθησιακό περιεχόμενο, την παρουσίαση και την αξιολόγηση όλων των 
μικροδιαπιστευτηρίων. Ήταν δυνατή η συμμετοχή σε εργαστήρια επιτόπου ή εξ αποστάσεως. Πριν από τα εργαστήρια, αναπτύχθηκε 
ένα βασικό περίγραμμα και στη συνέχεια διαμορφώθηκε επαναληπτικά από τα εργαστήρια και από την επακόλουθη πιλοτική 
εφαρμογή από ειδικούς περιεχομένου και εκπαίδευσης.  

 

 
Κλιματική αλλαγή και υγιής γήρανση: 

συν-δημιουργία ηλεκτρονικής μάθησης για ανθεκτικότητα και 
προσαρμογή 

 



 
 

 
 

MC 6: Συμπεριληπτική Ηγεσία στην Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή σε Χώρους Υγείας και Κοινωνικής 
Φροντίδας, 2 ECTS 

Αναπτύχθηκε από το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών της Καρελίας (Φινλανδία), το MC 6 στοχεύει να καλλιεργήσει 
προηγμένη και βαθύτερη κατανόηση και πρακτική εφαρμογή για ηγέτες και εργαζόμενους στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής 
φροντίδας, παρέχοντάς τους τις γνώσεις και τις δεξιότητες για να παρέχουν ηγεσία χωρίς αποκλεισμούς στην προσαρμογή του 
κλίματος. Καθώς ο κόσμος παλεύει με τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, οι χώροι υγείας και κοινωνικής φροντίδας πρέπει να 
προσαρμοστούν στις νέες προκλήσεις και να δώσουν προτεραιότητα στη βιωσιμότητα και τη συμπερίληψη. 

Με την ολοκλήρωση του MC 6, οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν τις ακόλουθες δεξιότητες: 

✓ Ανάλυση και εφαρμογή στρατηγικών ηγεσίας χωρίς αποκλεισμούς που λαμβάνουν υπόψη τις διαφορετικές ανάγκες των 
πελατών, του προσωπικού και των κοινοτήτων στο πλαίσιο της προσαρμογής στο κλίμα σε περιβάλλοντα υγείας και κοινωνικής 
φροντίδας. 

✓ Προσδιορισμός και εφαρμογή βιώσιμων στρατηγικών, ενσωματώνοντας καινοτόμες και περιβαλλοντικά συνειδητές πρακτικές 
για τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής σε αυτές τις εγκαταστάσεις.   

✓ Σχεδιασμός και εφαρμογή σχεδίων οικοδόμησης ανθεκτικότητας που αντιμετωπίζουν και ανταποκρίνονται αποτελεσματικά 
στις προκλήσεις που σχετίζονται με το κλίμα στις εγκαταστάσεις υγείας και κοινωνικής φροντίδας. 

Το MC προσφέρεται μόνο στο επίπεδο 6 του EQF. 

 
 

MC 11: Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή σε Χώρους Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας για Επαγγελματίες 

Υγείας και Φροντιστές, 2 ECTS 

Στο πλαίσιο των ολοένα και πιο σημαντικών επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, αυτό το MC που αναπτύχθηκε από την GLSMED 
Learning Health S.A. (Πορτογαλία), εξοπλίζει τους επαγγελματίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας με τις δεξιότητες να προσαρμόζουν 
πρακτικές και στρατηγικές φροντίδας για ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας, προωθώντας την ευημερία, την ασφάλεια και την 
ανθεκτικότητά τους. Το MC 11 εστιάζει στην ανάπτυξη σχεδίων φροντίδας προσαρμοσμένης στο κλίμα, στην παρακολούθηση και 
αξιολόγηση των παρεμβάσεων και στο σχεδιασμό προγραμμάτων κατάρτισης που δίνουν τη δυνατότητα σε ομάδες και οργανισμούς 
να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά και με σιγουριά στις προκλήσεις που σχετίζονται με το κλίμα στο επαγγελματικό τους 
περιβάλλον. 

Οι μαθησιακοί στόχοι αυτού του μικροδιαπιστευτηρίου είναι οι εκπαιδευόμενοι να είναι σε θέση να:  

✓ Αναπτύξουν και προσαρμόσουν σχέδια φροντίδας που ενσωματώνουν στρατηγικές προσαρμογής στο κλίμα προσαρμοσμένες 

στις συγκεκριμένες ανάγκες των ηλικιωμένων. 

✓ Παρακολουθήσουν και αξιολογήσουν παρεμβάσεις προσαρμοσμένων στο κλίμα, χρησιμοποιώντας κατάλληλες μεθόδους για 

την υποστήριξη της τεκμηριωμένης λήψης αποφάσεων και της συνεχούς βελτίωσης. 

✓ Σχεδιάσουν και εφαρμόσουν προγράμματα κατάρτισης, δίνοντας τη δυνατότητα στους συναδέλφους και τις ομάδες να 

αντιμετωπίσουν με σιγουριά τις προκλήσεις που σχετίζονται με το κλίμα στην πράξη. 

Το MC προσφέρεται σε δύο επίπεδα προσόντων: 

o EQF Επίπεδο 5 – Θεμελιώδεις δεξιότητες και πρακτική εφαρμογή 

o EQF Επίπεδο 6  – Προηγμένες προσεγγίσεις και στρατηγική υλοποίηση 
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Όλα τα μικροδιαπιστευτήρια είναι στα αγγλικά. Πολλά είναι επίσης διαθέσιμα σε μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες γλώσσες: 
Ελληνικά, Πορτογαλικά, Φινλανδικά και Γερμανικά. 

 Η εγγραφή για αυτά τα μικροδιαπιστευτήρια γίνεται μέσω των συμμετεχόντων επαγγελματικών και ανώτατων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων, μέσω της ιστοσελίδας: Πιλοτικό Πρόγραμμα – chAnGE 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά 
του/των συγγραφέα/ων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού 
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για 
αυτές. 


	MC 6: Συμπεριληπτική Ηγεσία στην Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή σε Χώρους Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας, 2 ECTS

